

爱上柴达木“青马”追光行

本报记者 吴婷婷 通讯员 许小萍 王佳

八百里瀚海，绿电奔涌；聚宝盆里，电网壮美。

近日，国网海西供电公司“我的青春与电网共成长”青马课堂开讲，一个个充满激情的故事，书写着高原电网人的青春答卷。

在“红色基因·电力传承”篇章中，青马学员景晓娟以《初心，高原电力的青春信仰》为题，深情讲述新时代电力青年如何用初心熔铸信仰，以科技赋能使命，在青藏高原书写属于电网人的光明诗篇。“高原电力人的初心，就是做永不停电的‘昆仑蓄电池’。”她的话语掷地有声，现场掌声如潮。

青年党员王中原将镜头拉向祁连

山深处的苏里乡，重温2024年苏里35千伏输变电工程让这个“电力孤岛”彻底告别黑暗的故事。他以藏族青年冷智多杰和旦正索南当好工程的“翻译官”“联络员”的故事为切入点，饱含深情地讲述青年们如何将“民之所盼”转化为行动方向的故事。新时代青年需兼具创新意识与生态责任。既要像苏里乡的建设者一样，用技术手段平衡发展与保护；也要如“青马”培养要求，在安全生产、数字化转型中主动探索，以创新思维为电网高质量发展注入青春动能。现场观众眼眶湿润，掌声与感慨交织，宛如融化的雪山溪流，清澈绵长。

茫崖市供电公司成立5年，年售电量突破10亿千瓦时。26名青年在大漠中奋发有为、守望相助，大漠苍茫而青

春不迷茫，他们以青春作笔，以热血为墨，在无垠荒漠勾勒希望，用奉献点亮星空下的万家灯火，唱响青春赞歌。

“戈壁滩上每一盏亮起的灯，都是国网人的勋章。”青年骨干、青海省电力公司“青年五四奖章”获得者李彩荣以《青春闪耀孤独之城》为题，讲述茫崖青年将炽热的青春化作守护光明的力量。用脚步丈量荒原，以创新破解难题，在戈壁滩上续写“点灯人”的故事。德令哈公司青年员工荆天祥结合自身经历，讲述《成长，在瀚海中书写青春》，分享在“七维一体”培养体系的浇灌下，实现了从政治提升、技能提升、职称进阶、岗位晋升、学历升华、综合展示、创新提升的全方位提升之路。“从‘七维一体’培养体系到‘青马工程’，公司搭的不仅是成长阶梯，更是扎根戈壁的底土！”荆天祥的讲述引发全场共鸣。

当“双碳”使命与青春智慧相遇，荒漠也能奏响“绿色交响”。调控中心青

年员工玉玺娓娓道来“绿色交响·厂网共建”的创新实践，电网青年们以“绿色交响·厂网共建”为实践舞台，用创新实干与责任担当，书写着新时代青年投身低碳转型的生动答卷。供电服务中心席岩则以《创新，智慧赋能的青春探索》为题，分享青创赛中的小发明小创新案例。“青春是创新的最好资本，每个岗位都是创新的沃土，每个堵点都是突破的路标，我们要在日常工作中不断发现问题、解决问题，用细节的优化推动整体的进步。”他充满激情的发言点燃了全场的创新热情。

“以昆仑为脊、以瀚海为怀，在铁塔银线间铭刻‘强国担当’，在绿电奔涌中续写‘光耀传奇’，让‘逐梦瀚海 光耀昆仑’品牌之光，照亮柴达木的每一寸热土。”青马学员们共同宣读的“高原电网人强国承诺书”将活动推向高潮。誓言声穿透大讲堂，与远方昆仑山的风声交织，仿佛群山也在应和。

爱国情 奋斗者

德令哈天文馆

打造移动科普课堂 播撒科学火种

本报讯（记者 吴婷婷 通讯员 张婧）近日，德令哈天文科普馆启动“探索宇宙奥秘 共筑科学梦想”天文科普进校园系列活动。活动历时5天，跨越乌兰、都兰、天峻三县，行程超千公里，以多元化科普形式，为沿途近330名青少年带来一场科学与文化交融的盛宴。

活动首站走进乌兰县实验小学，

100名小学生在《天文望远镜》专题讲座中，通过实物展示与互动问答，深入了解望远镜原理与天文知识。移动天象厅放映的科普影片《认星星》，带领孩子们“遨游”四季星空，激发他们对宇宙的无限遐想。在都兰县民族中学，80余名学生聆听《太阳系八大行星》讲座，系统学习行星特征与演化历程。科普影片《恐龙灭绝之

谜》与太阳黑子观测实践相结合，让学生们将理论知识转化为动手体验，深化对天文科学的认知。活动在天峻县民族高级中学圆满落幕，150名高中生参与《中国古代天文》主题讲座，从盖天说、三垣二十八宿到二十四节气，感悟传统天文智慧的魅力。移动天象厅播放的《宇宙魅影》，展示暗物质研究的前沿成果，进一步激发

青年学子对科学探索与传统文化的双重热爱。

活动采用“讲座+观影+实践”的创新模式，让不同年龄段的学生在轻松愉悦的氛围中高效汲取科学知识，真切感受科学的独特魅力。德令哈天文科普馆将持续探索多样化科普形式，致力于培养更多对天文满怀热忱的学生，为国家科技创新与人才培养贡献力量。

都兰 集体颁证倡新风 奏响和美幸福乐章

本报讯（记者 吴婷婷 通讯员 希日尖措）5月20日，都兰县民政局在县演艺大厅内举办了一场“扬文明新风 筑和美家庭”为主题的集体颁发结婚证活动，20余对新人踊跃参与，共赴这场充满仪式感的人生重要时刻。

活动当日，现场被装点得温馨浪漫，幸福气息扑面而来。上午9时，首批新人手捧鲜花、携带证件，在工作人员引导下有序完成结婚登记。随后，民

政局负责人主持集体颁证仪式，为新人们郑重颁发结婚证，并送上“珍惜婚姻、相互扶持”的殷切寄语，倡导新人践行“零彩礼”、婚事简办等新风尚。新人们紧握结婚证，在工作人员领读下庄严宣誓，许下相伴一生的坚定承诺，脸上洋溢着甜蜜幸福的笑容。

活动现场精心设置多个特色环节，为这场集体颁证增添浪漫氛围与纪念意义。在“爱的告白”环节，新人们深情

告白，甜蜜话语令人动容；“幸福打卡区”布置精巧，成为新人们定格幸福瞬间的热门打卡地；“婚姻知识小课堂”围绕法律咨询、情感沟通等内容展开指导，助力新人夯实婚姻基础。此外，主办方为每对新人准备了内含定制纪念品与婚俗改革宣传资料的精美伴手礼，让新人们在收获幸福的同时，深刻领会新时代婚俗理念，积极响应摒弃高价彩礼、抵制大操大办等陈规陋习，充分展

现年轻人对文明婚俗的认同与践行。近年来，都兰县民政局持续深化婚姻登记改革，将婚俗新风倡导融入日常服务，通过优化登记流程、开展婚前辅导、打造特色颁证服务等举措，逐步构建起“依法登记+文化引导+服务保障”的婚姻管理新模式。都兰县将以此活动为契机，进一步拓展婚俗改革宣传渠道，联合乡镇、社区积极推进移风易俗实践，推动文明婚嫁理念在全县落地生根。

乌兰 茶卡盐湖见证幸福 14对新人集体领证

本报讯（记者 吴婷婷）5月20日，乌兰县民政局在茶卡盐湖举办“520”“青盐之约·一生相伴”为主题的集体户外颁证仪式暨文明风俗倡议活动，推进婚俗改革，弘扬文明新风。乌兰县民政局依托茶卡盐湖自然景观资源，打造“婚姻登记+文旅”创新模式，激活“甜蜜经济”，塑造具有地方特色的婚姻登记服务品牌。

活动现场布置温馨浪漫，鲜花拱门、爱情主题背景板与茶卡盐湖自然美景相得益彰，处处洋溢着甜蜜氛围。在亲朋好友和游客的共同见证下，14对新人手挽手依次走上舞台，颁证嘉宾为新人们郑重颁发结婚证，送上“相互理解、彼此包容”的新婚祝福。

互动环节中，爱情主题趣味游戏

让新人们在协作中增进感情。县司法局法律顾问开展婚姻辅导讲座及互动交流，帮助新人树立正确婚姻观、家庭观；县卫生健康局医务人员提供免费婚前健康检查，同步开展科学婚育、出生缺陷防治知识宣传及婚前孕前风险评估、咨询指导一站式服务；民政局工作人员发起文明风俗倡议，倡导摒弃高额彩礼、铺张浪费等

陋习，践行婚事新办简办理念。新人们现场签字承诺，争做文明婚俗倡导者。

此次“520”集体户外颁证暨文明风俗倡议活动，是乌兰县推进婚俗改革的重要举措。活动不仅为新人留下浪漫回忆，更向社会传递文明婚俗新风尚，引导群众树立正确婚姻价值观，助力营造健康和谐的社会氛围。

坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章

（上接一版）习近平指出，高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境，要坚定信心，坚定不移办好自己的事，坚定不移扩大高水平对外开放，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以高质量发展的确定性应对各种不确定性。河南作为经济大省，要进一步夯实实体经济这个根基，以科技创新为引领，因地制宜发展新质生产力，提升现代化产业体系对高质量发展的支撑能力。要加强耕地保护和建设，扛牢粮食安全责任，延伸现代农业产业链条，以城乡融合发展带动乡村全面振兴，促进城乡共同富裕。要持之以恒加强重点流域生态保护治理，深化污染防治攻坚，筑牢生态安全屏障。

习近平强调，河南人口总量、人口密度、人口流动量都比较大，社会问题复杂多样，必须扎实加强社会治理。要全面贯彻落实党的领导，健全社会社会治理体制，加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作。要更好凝聚服务群众，健全群众利益协调机制，提高公共服务水平，用心用情解决群众急难愁盼问题。要突出抓基层、强基础、固根本，推动资源、服务、管理下沉，确保社会治理各项工作纵向到底、横向到边。要高度重视法治和诚信建设，发挥好法治对社会治理的规范和保障作用，加强诚实守信的价值引导，提高政府诚信、企业诚信、社会诚信水平。要盯牢风险隐患排查和治理，强化社会治

安整体防控，有效防范化解重点领域风险，切实维护社会和谐稳定。各级领导干部要主动作为，善于从推进社会治理中总结新形势下党的群众工作规律，针对不同社会群体的特点把工作做细做实。要切实整治形式主义为基层减负，支持基层干部大胆干事、树立威信，支持群众依靠自身力量解决社会治理中的问题。

习近平指出，中央八项规定是党中央立木为信之举，是新时代管党治党的标志性措施。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。要在一体推进学查改上下功夫，把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来，切实把作风硬要求变成硬措施，让铁规矩长出铁牙

齿，确保学有质量、查有力度、改有成效。学习教育中央指导组要认真履职尽责，把工作重点放到推动解决问题上，精准指导、务求实效。

习近平强调，今年以来，我国一些地区出现旱情，有的还在持续，相关部门要密切配合，加强用水调度，确保城乡居民供水和农业灌溉需求。有旱就

青海首个二类体外诊断试剂获批上市

青海日报讯（记者 郭靓）近日，青海省药品监督管理局传来消息，省药品监管局通过提前介入、一事一议、全程指导、高效服务等举措，批准全省首个二类体外诊断试剂（N末端B型钠尿肽原检测试剂盒、D-二聚体检测试剂盒）产品上市，为我省医疗器械产业发展注入新动能。

据了解，省药品监管局持续深化医疗器械审评审批制度改革，充分发挥工作站作用，积极主动为企业提供“一对一、面对面”服务指导，从注册申报资料准备、技术审评、体系核查、现

德令哈市幼儿园首届体能运动会精彩上演



记者 扎西措毛 摄

的设置，让孩子们在安全的环境中体验挫折，学会坚持与自我调节。中三班学生马佳淇兴奋地对记者说：“我特别开心能参加运动会，这是我第一次打篮球比赛，希望自己能取得好成绩，也希望小朋友们都加油！”

体能运动会不仅是孩子们展示自我的舞台，更是幼儿园落实健康成长教育理念的生动实践。孩子们在运动中畅享快乐，在快乐中茁壮成长。德令哈市幼儿园园长芝才红表示：“体能运动一直是我园坚持开展的重要活动，旨在帮助孩子们在学前阶段拥有健康体魄。本次体能运动会既是对孩子们长期坚持锻炼的鼓励，也为他们搭建了展示自我的平台。我们将持续开展此类活动，因为体能训练不仅是增强体质的途径，更是塑造性格的实践课堂，有助于培养孩子积极面对生活的态度。”

2024—2027年采油四厂产能建设项目（风西区块）环评信息公告

报告书征求意见稿已形成：
一、征求意见稿查阅：下载链接
接： https://pan.baidu.com/s/1FyJeTdo4spLYA4JssY_3ZQ 提取码：cfge；或来我单位直接查阅。

二、征求意见范围：茫崖行委及评价范围内公民、法人和其他组织。
三、公众意见表下载网络链接：
www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xsgk/01/201810/t20181024_665329.html

四、公众提出意见的方式途径：
通过电话或邮寄纸质材料方式反馈意见。

建设单位：中国石油天然气股

份有限公司青海油田分公司
地址：海西州茫崖市花土沟镇
创业路

联系人：陆工 18997475122

环评单位：陕西省现代建筑设计研究院有限公司

地址：西安市浐灞生态区兴泰七街168号

联系人：张工 18792930793

五、提出意见起止时间：公告发布起10个工作日内。

陕西省现代建筑设计研究院有限公司

2025年5月19日

遗失：德令哈八零后百货超市的食品经营许可证副本（编号：JY16328020030574）不慎遗失，声明作废。

遗失：乌兰县天空壹号便利店的食品经营许可证副本（编号：JY16328030010323）不慎遗失，声明作废。

遗失：德令哈市伊克拉平价超市的食品经营许可证正本（编号：JY16328020018060）不慎遗失，声明作废。